





## *Глава первая*

Если у женщины в кармане диплом о высшем образовании, это не означает, что она обладает начальной сообразительностью.

— Фома — красавец, — щебетала моя подруга Лариса, вытаскивая из перевозки котенка.

— Он очарователен, — восхитилась Маша, — на мой взгляд, все бенгальские коты хороши невероятно. Но твой бесподобен! Пятна на шерсти так четко очерчены. Просто чудо. А зачем ты купила огромную перевозку? В таких транспортируют догов, сенбернаров. Для котенка подойдет что-нибудь поменьше!

— Так он не один! — заявила моя подруга.

— Не один? — повторила я. — Вроде ты вчера попросила: «Пригрей Фому ненадолго».

Лариска прищурилась.

— Дашута, ты, как обычно, не расслышала. Уж извини, но тугоухость у тебя столько лет, сколько мы дружим.



Я вздохнула. Ну, и где моя сообразительность? Нет бы сразу понять: одним гостем не обойдется. Судьба свела нас с Ларой в пяти-сортном вузе, где я с трудом вколачивала в головы студентов французскую лексику и грамматику, а Воротникова работала на кафедре иностранных языков секретарем. Нас объединила любовь к животным. Лара постоянно подбирала бездомных котят-щенков, лечила их и пристраивала в хорошие руки. И в материальном плане мы тоже жили одинаково. Ни у меня, ни у Воротниковой денег не было. Получив зарплату, мы дружно неслись в сберкассу, оплачивали коммунальные расходы, потом делали закупки на две недели: крупа, чай, сахар, кофе, макароны. Затем приобретали на рынке мясные обрезки, чтобы сварить их с кашей и кормить наших четвероногих. Я в те времена проявляла чудеса гастрономической изобретательности, готовила из одной курицы обеды для себя и детей на пару недель. Как это у меня получалось? Делюсь секретом. Птичка делилась на части: две лапки, столько же крыльев с грудкой и в придачу еще спинка. Одна ножка варилась до готовности, мясо из кастрюли вынималось. В бульон я бросала морковь, лук, вермишель и готовила супчик. Затем с кости я снимала мясо, его было немного, но если провернуть на мясорубке, то



получалась гора. Я делала картофельное пюре, жарила лук, смешивала все это с курятиной и готовила запеканку. Это один вариант обеда. Когда мы все съедали, я варила крыло, в бульон засыпала гречку, а из малого количества мяса и макарон готовила очень вкусный лапшевник. Из второй отварной лапки получились суп с перловкой и рагу с овощами. Зимой в ход шли капуста, свекла, морковь, лук. Летом: помидоры, кабачки, баклажаны, болгарские перцы.

Когда завершались «куриные» дни, я покупала грудинку, просила мясника разрубить ее на четыре части, и опять готовила обеды.

Лариска жила в том же ритме, и она всегда была готова прийти мне на помощь, делилась последним рублем. А когда я один раз загремела в больницу, Ларка перебралась в мои хоромы со всеми своими собаками и котами и пасла маленького Аркашу.

Потом наша жизнь наладилась. Лариска открыла магазин для животных, она сделала это одной из первых и преуспела. Сейчас у Воротниковой девять торговых точек. И у меня все в порядке с финансами. Мы с Ларой прошли испытания нищетой, потом богатством и ни разу не поругались. У каждой из нас много недостатков, но и я, и Лариска учитываем особенности характера друг друга.



Воротникова невероятная болтунья, рот у нее никогда не закрывается. Монологи подруги звучат примерно так: «Ой, как давно мы не виделись! Как дела? У меня все супер. Вчера с Танюхой поехали в магазин. Ты помнишь Таньку? Это моя соседка, она теперь живет в квартире, которую продал Михаил, он уехал жить к своей второй жене Лене, она портниха, работает на заказ, шикарно шьет, у нее одевается Эмилия Карловна, мать Бори, владельца банка, который всегда мне кредит на бизнес дает! Денег у него лом, но его мать к Ленке ходит. И всех своих подруг к ней отвела, даже Варю, а та дочь депутата, в семье бабла, как навоза в конюшне. Ох, забыла рассказать, что Костик увлекся конным спортом! Вот вспомнила про лошадиное дерьмо, и меня торкнуло. Коня он купил, назвал его Элефантом! Хи-хи-хи! Конь — слон! На такое только Константин способен».

И так без остановки несколько часов. Мне не удается вставить ни слова, обычно я мычу:

— М-м-м, — или повторяю: — Угу, угу, угу.

Примерно через двадцать минут (оцените мою стойкость) у меня происходит взрыв мозга. В голове возникает мешанина, я не понимаю, кто такой Костя, зачем он купил слона и почему шьет для него шубу у портного — депутата Госдумы, который носит с собой на за-

седания карманную швейную машинку, ее ему подарила вторая жена пятого соседа Лариски. И в ту секунду, когда мой мозг окончательно встает на дыбы, включается режим: «Ничего не слышу, никого не вижу, никому ничего не скажу». Я сижу, улыбаюсь, киваю, но меня в комнате уже нет. Мыслями я в Париже, иду в магазин за покупками. Похоже, и вчера меня унесло туда во время беседы, когда Лара попросила:

— Пригрей котика...

Дальнейших слов подруги я уже не слышала.

— Мальчик, зайныка, выходи, не бойся, — пела сейчас Лариса.

Из перевозки появился второй бенгальский котенок.

— Платон, — представила его хозяйка.

— Восторг, — подпрыгнула Манюня, — два красавца.

— Погоди, ты еще Лиззи-Миззи-Тиззи не видела, — интригующе улыбнулась Лара, — вот она! Моя зайка!

Я уставилась на перевозку, вот почему она такая огромная, внутри нее орда пассажиров.

— Ой! Мини-пиг, — заплодировала Маруся, — какая хорошенькая свинка!

Во мне проснулась практическая жилка:

— С ней надо гулять?



— Лиззи-Миззи-Тиззи обожает бегать на свежем воздухе, — согласилась Лара, — сейчас август, тепло, пусть она порадуется. А вот осенью, в холод и дождь, ей не стоит высовываться наружу. Свои делишки она прекрасно справляет в своем туалете. Но на всякий случай я прихватила теплую одежду для поросятинки. Ну, и последний у нас Марк!

— Надеюсь, это не дикобраз, — пробормотала я и в ту же секунду увидела птенца ворона, у него под хвостом был памперс.

Наш ворон Гектор, который молча наблюдал за происходящим, издал звук, похожий на икание. А вороненок спланировал на спину собаки Афины. Та даже не заметила, что стала для кого-то диваном, и продолжала стоять спокойно. Гектор же поднялся к потолку и пролетел по гостиной, издавая вопли, которым мог бы позавидовать актер, исполнявший главную роль в древнегреческой трагедии.

— Жуть! Ужас! Катастрофа!

Птенец задрал голову, увидел родственника, решил с ним познакомиться и замахал крыльями. Гектор сообразил, что младенец жаждет общения, замолчал и упорхнул в глубь дома. Марк ринулся за ним.

— Окна не открывай, — попросила Лара.



— И что, нам теперь из-за вороны в памперсах придется задыхаться? — хмыкнул Гарик.

— Марк — птенец ворона, — уточнила Маруся. — Ворон и ворона два отдельных вида птиц, относящихся к семейству врановых. Их близкими родственниками являются грачи, сороки, галки и еще около ста двадцати видов пернатых. Ворон значительно умнее вороны, в разы ее крупнее, он интроверт. Предпочитает тишину и одиночество. Наш Гектор — исключение из правил, он болтает без умолку, раздает всем советы. Вороны хорошо понимают речь человека, могут общаться, у них бывает богатый словарный запас.

— Спасибо, — язвительно произнес Гарик<sup>1</sup>, — я тоже умею пользоваться поисковиком.

Манюня сделала вид, что не слышит его. Гарик постоянно пытается спровоцировать Машу на агрессию, но у него это не получается.

— Режим дня, порядок кормления, все это есть в памятке, которую я составила, — затараторила Лара. — Знаю, что Дашута лучше

---

<sup>1</sup> Гарик — Игорь, сын Зои Игнатьевны, бабушки Феликса Маневина. Родной брат Глории, матери Феликса, свекрови Даши. Временно живет в Ложкине.





воспринимает написанный текст, поэтому вот тебе склерозник.

Подруга положила на стол тетрадь.

— Изучи и действуй! Вернусь, заберу весь свой зверинец.

— Надолго уезжаешь? Куда собралась? — только сейчас догадалась спросить я.

— Андрюша предложил мне выйти за него замуж, — ответила Лариска. — Я решила проверить, каково это с ним постоянно находиться? Одно дело — два-три часа пару раз в неделю время вместе проводить, в кино сходить, в кафе, потом...

Лариска замолчала.

— Говори, говори, — засмеялась Маша, — я уже взрослая.

— В общем, вы меня поняли, — продолжила Воротникова. — Надо нам некоторое время пожить семьей, тогда все ясно станет. Развод — жуткая канитель! Я решила провести эксперимент на территории Андрея. А то есть шанс, что ему у меня в доме понравится, потом я его не выгоню. В случае скандала сама-то я живо манатки в сумку покидаю и дам деру!

— Свадьба, — вздохнула Марина, — это здорово! Белое платье, фата... Испеку вам торт.

— В Англии есть обычай, — с самым серьезным видом произнес Гарик, — фигурки

жениха и невесты, что украшают торт, дарят теще. Она первым делом откусывает голову у жениха.

— Ой, ты это только что придумал, — рассмеялась наша домработница Нина.

## Глава вторая

— Закажешь себе белое платье? — спросила Марина.

— Никогда, — отрезала Лариска, — хочу розовое.

— А мне нравится белоснежное, — вздохнула Мариша.

Я молча слушала их беседу. Ранее я уже рассказывала, как в нашем доме появилась жена Дегтярева: брак они зарегистрировали, но он фиктивный. Давным-давно, еще в те допотопные времена, когда мы с Александром Михайловичем и не слышали о существовании друг друга, Дегтярев, тогда еще не полковник, и Марина, молодая девушка, решили уладить свои квартирные вопросы<sup>1</sup>. Для этого они сходили в загс, получили печати в паспортах, разбежались и встретились снова только пару лет назад. Марина перебралась жить к нам в Ложкино, она поселилась на втором

---

<sup>1</sup> История появления в Ложкине Марины рассказана в книге Дарьи Донцовой «Змеиный гаджет».



этаже дома для гостей. На первом у нас теперь офис детективного агентства с прекрасным названием «Тюх-Плаза»<sup>1</sup>. Мариша изумительно готовит, ведет кулинарный блог в Интернете, дает мастер-классы, много зарабатывает. Спустя несколько месяцев мы стали считать ее своей родственницей. Прошлой зимой вся женская часть нашей семьи поняла, что Марина очень хочет, чтобы фиктивный брак превратился в настоящий. Еще она мечтает о свадьбе, подвенечном платье, многоярусном торте, подарках, путешествии на острова. Но ее мечты так и остаются мечтами, потому что полковник не слышит вздохов Марины, не замечает, что с каждым днем у фиктивной жены макияж становится все ярче, одежда моднее, прическа оригинальнее. И вообще на этой неделе она варила грибную похлебку четыре раза, это самый любимый суп полковника. Нет бы Дегтяреву оторваться от шоколадного торта, в котором, по словам его фиктивной супруги, отсутствуют сахар и глютен, и вообще у него отрицательная калорийность, взглянуть на несчастную мордочку Мариши и воскликнуть:

---

<sup>1</sup> История создания агентства «Тюх-Плаза» рассказана в книге Дарьи Донцовой «Годовой абонемент на тот свет».

— Солнышко! Так в чем вопрос? Поедем, купим тебе самое лучшее платье, фату, туфли, назначим день свадьбы и соберем гостей!

Но полковник просто лопает бисквит с «абсолютно» диетическим кремом, в составе которого только шоколад, яйца, сливочное масло и мука. Ясно же, что такая начинка способствует похудению. Избавиться от живота Дегтярев твердо решил, свое брюшко он видит в зеркале, и оно ему не нравится. А вот страдающий Мариши полковник не замечает.

— Дорогой, вкусный тортик? — прошептала Марина.

— Нормальный, — буркнул Дегтярев.

Наша кулинарка развернулась и убежала.

— Ну, это просто невыносимо! — рассердилась Маша. — Дядя Саша! Как ты можешь отвечать: «Нормальный»?

На лице полковника появилось удивление.

— А что надо сказать? Нормальный торт!

— М-м-м, — простонала Манюня, — есть много разных слов: «вкусный», «восхитительный», «необыкновенный», «пальчики оближешь»! Ты не видишь, что обидел Марину?

Глаза Дегтярева округлились.

— Я? Чем?

— Заявлением: «Нормальный», — объяснила Маша.

Толстяк засопел.